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היקזיבה" את ?ותח ) אני ,, , ! הורביץ *י0 והיו"ר

י/ חפירות מועצת לחוק תקנות
ו

1 דרכי בדבר הכללים את (קורא ? פלכםר 1י0

■ ומשווקים לתעשיה פיירות שיווק י ^
; < למעשיה)­ מורשים

ו

, סעיףיסעיף שנעבור , רוצים אתם האם ; פר ו גר פ>. היו"ר "מ מ
י יש ואם , נאשר הערות אין אם
י ? בהן נרון , הערות

;$ת צרלך אם נשמע כל קורם ; ררובלם 0£)
\ ואח"כ , האלה הכללים של התיקון
1 סעיף­ םעיף נעבור

י פוןלכו" מר , בבקשה בסדר­ ; גרופר ,, פ היו"ר מ"מ ­

; להגודיר באה הזאת החוק הצעת ; מולכו 00
להיות לתעשיה גם :3שרות ולתת::;ז^!

1 עמלה ?.28ים מםוי במקרים למנוע כדי , אחר סוהר כל ^מו , מורשה משווק
1י\ , לתעשיה פעב'זר­ שאתה התוצרת שעבוד , 'לפ̂,51?;11 יש ל3©8?1ל0 צריך שאתה
1­ זאת עפ יתד אחת­ תחנה עוד פה ליצור חבל אז , קטן סכום מקבל אתה
^ אם לבחור יכול הוא מקרה בכל היצרן" גם , המשווק של זכותו נשמרת
­ ישיר באופן להתקשר או , לתעשלה התוצרת את שלו המשווק .דרף להעביר
] מורשה^ כמשווק בעבר שעסק ; כאן שהבאנו מגבלות ש1ו1א^באותן לתעשיין
1 תקבע" לפעם מפעם שהמועצה או
!

| לפעם? 3פעם תקבע המועצה מדוע ; דרובלס , מ

מצד רצינית הסתייגות היתה פה ; מולכו ח0
; רצו והם הסיטונאים של הסקטור
1 לתעשיה" יעבור שזה והתנגדו באמצעותם רק יהיה שזה , הנושא על לשמור
; מהתעשיה שמקבלים המחיר , מאכל ענבי כמו , מקרים מכירים זאת עם יחד
|. ^ מהיצרנים שחלק למרות , עמלות עוד להטיל לנו ואסור מינימלי מחיר הוא
1^ טובים" יותר התשלום תנאי אז , המשווק דרך לתת להם שכדאי טוענים

לשווק יכול הוא רוצה הוא אם , היצרנים את לןזגביל באה לא החוק הצעת
ן ישיר" באופן לתעשיה או המשווק דרך

| , הכלליים של המטרה , עקרונית ; גורס 0 י
\ משווקים^ באמצעות ילך שהשווק

י | מהר יותר לתשלום זוכה הוא כזאת שבצורה משום , לחקלאים טוב וזה
ן ■ למועצה" או לתעשיה הן קשור היה אם

; לתעשייה באספקה יש ­ שני דבר
| , עת באותה בתעשיה נקלטות לא מה משום אשר כמויות ניצול של בעיה
! תואם לא שפרי זה ע"י להיות יכול , במפעל סתימה ע"י להיות יכול
; , המשווק באמצעות ההתקשרות אחרת­ בצורה לנצל וצריך הסטנדרט את

לכן אחר" לניצול וילך לאיבוד ילד לא שהפרי יתר גמישות מאפשרת
; מוגדרים להיות צריכים מדוע , לתעשיה משווקים צריך מדוע מסביר אני

שתי י9ו לזה כללי­ באופן שהורשו משווקים אותם מספיזק, ולא במיוחד
בעבר התברר ב" בתעשיה­ קשרים לו יש משווק כל לא א" סיבות?

; בע'יקר שמענו וטענות , החקלאי את שנצלו כאלה המשווקים בין שהיו
את וסחבו בסדר שלמו ולא מלא קומיסיון שלקחו , הפרטית מהחקלאות

^ ­ , הכסף" את שקיבל עד חדשים החקלאי

! שני יש זה את להסדיר על­מנת
1 שיעור על לשמור מתחייב והמשווק המועצה ע"י תיקבע שהעפלה סעיפים?.
1 לתעשיה שאספקה מניח אני , ל­^12 10^ בין הוא המקובל הקומיסיון זה"
; 03^­4^ של בשיעור קומיסיון יקבע
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ן ;■■ ? פה קובעים לא זה את ; גרופר 03 הייו"ר ם"מ
יו

ן קובעים זה את פה­ קובעים לא זה את ; גורס ס י

; התשלומיים" לגבי הדין אותו במועצה­
1 לא זה לשלם" צריך הוא איך ייקבע העמלות^ שיעור שקובעים הזמן באותו
^ לפרי" מגירי שונה להיות יכול זה )םטנדרטי" ■ *

יי ישנו את"כ העיקריים" הדברים אלה
: פםויימים במקרים אפשרות^ של הזאת הקשה בבעיה לתמרן משתדל שהוא סעיף

זה איפה אבחנה דורש זה והחקלאי" התעשיות בין ישירה התקשרות שתהיה
הענין" לרעת זה ואיפה הענין לטובת

אין , כאן שהושמע העקרוני לצד ; הורוביץ מי
י .­האדונים עם ;ם מםכי אני הערות" לי
! מייצג אני ?­5^י0 משום דווקא , מעמיד הייתי , אלא קודם" שדברו הנכבדים

: שואל אני 2 סעיף את קורא אני כאשר המגדלים" טובת המגדלים^ את
באמצעות יהיה בישראל לתעשייה פירות "שיווק ; לאמור הקובע במקרה מה

גדול­ אחד כלל , אומרת זאת ? לתעשיה"" מורשים משווקים ידי על המועצה £^
והפירוש פייו% בא אח"כ המועצה" באמצעות אלא , לתעשיה אתר שווק אין ^

. . . זאת" הוראה של הכלל את מתזק
ן ■ י , ­יי­

למשל לי קןוראים השאלה^ גשאלת עכשו
[.■; תעשייתי עיבוד מעבד ואני מטע גם לי ויש , יעקב אשרות או ברנר" "גבעת
; לי למה ? מו;?י;;11יים למשווקים להזקק צריך אני למה המטעית" התוצרת את
1 התלות תאם ? חוזים מיני בכל ותלוי קשור להיות לי למה ? למועצה להזקק
: שלא" בוודאי ? לא או הכנסותי את תרבה הזאת
1

[. לעוד לפנות רוצה אני זה בהקשר
י­^ .ח .ני .3, , או , אגודה באותה נכלל ששמי , באגודה חבר שאני נניה שאלות"
1|: "■■ טייניבו א1 דובדבנים או שזי­פים של תעשייתי עיבוד מעבד שלי השכן
.^ןן , מורשים במשווקים או במועצה קשור להיות לי למה מיוחדים­ פטירות של
**י'| ? בשותפות או חבר בבעלות בין , שלי בכפר נמצא המעבד המפעל אם בין
1

י כאןי הייה ל1 היה שטובי , אומר אגל לכן
ו . עיבוד שמעבד. יצרן אותו על אינה אלה הסעיפים של שהתלות , האומר םעלף
1 "" או להם שומף שהוא ארגוניים כלים אותם באמצעות או , בעצמו תעשייתי ^^
\ בהם" חבר

­■ הכורט^'ס" 8גודת את אקח א3י לדז^א . גרוופר? 03 "ר ו הי מ"מ
/ ?ה כ^ של אגודה היא הכורמים אגודת
! לקנות החלטה יש קשות בשנים מאכל" ענבי להם ויש יין , לגפן חקלאים

כאן ההתקשרות מה מבין לא אני יהיה" וזה היה זה . מהחברים מאכל ;בי ע.!
, ! ? מפריע זה ומה

, זהמפריע"צרי­רלקבילז^ישור ; הדר ע"
היטלים" לשלם צריו

,. ^ של להערות להתייתם רוצה אני ; ברגר י"
; כמה יש , כל קודם הורוביץ­" מר
■ שגובש כפי הפירות מועצת בחוק הנמצאים אותם מעלה הורוביץ שמר דברים
| הקודמת" בקדנצי­ה הכלכלה בוועדת יסודיים מאד ובדיונים זמן הרבה במשך

, 26 בסעיף קובע החוק החוק" על להתבםס חייבים והכללים , אושר החוק
י בישראל ישווקו פירות מיני או פירות בכללים לקבוע רשאית שהמועצה
; משווקים ע"י המועצה שקבעה כפי באמצעיתה שלא או המועצה באמצעות
: יכולה המועצה ויכוח" לכל ומעבר מעל הוא הזה הענין מורשים"
; קבוע זד­ מורשים" משווקים ע"י אבל , באמצעותה לא או באמצעותה לקבוע
; מורשים" משווקים עייי אלא , בארץ פיר^(ז שווק להיות יכול לא בחויקן"
| שלו תפירות עם לצאת יכול אחד שכל , מווןלק חופש הזה בענין שיש נקבע לא
ן היחידי הדבר מורשים" משווקים ?2צעות 5א למכור מוכרח הוא אותם" ולמכור
/ לא" או גאמצעותה זה אם ; הוא לקבוע רשאית שהמועצה
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ן י לועג מה לומר רוצה אבי עבשו : ברגר ­9
מרוע , לא או ה*ועצה  ­באמצעות , ..

י./ , הדר קרי לא , בארץ 2ירות של שווק בל המועצה" באמצעות שיהיה חשוב זה
ביצורה נעשים התעשיה עם ­ההסדרים וכל , לשוק הולכים מהפירות קטן הלק

הפירות­ את מוכרים שבהם התנאים את קובעת המועצה היום , מאורגנת
כי , ישמש מ נ1ן.­, ו בכו אומר אני טיש*קו, טונות איקס לקנות רוצה התעשיה אם

לטובת יהיה לא זה להסתדר­ יכול לא זה , גדול הכי התעשיה של החלק שם
חדשה תורה לא זאת שלו­ התעשיין עם להתקשר ילך חקלאי כל אם החקלאי

מאורגנת בצורה התעשיינים כל מופיעים אם , אלא , בארץ אותה ללמד שצריך
במהירי הפירות את לטכור נאלצים א*>ם הם אז , המועצה של כח מעמדת

ואפילו הארצות בכל נעשה כלשהו"­זה מהיר להציע יכולים הם אלא , הפסד
הוראות ישנן שם הסדרים­ ישנם שם גם , ארה"ב כמו קפטיטליסטיות ארצות

מסויימים הסדרים לקבוע מנת על להקלאים סמכויות שנותנות ממשיות
" ן­זזה ?3^^ין שה לדעת נוכחים אנחנו פה גם התעשיה­ ע"ם חוזית !13התקשרות

של­ התקשירות וכל כפה לא , הכריחן לא איש , שנים 12 במשך חוק ללא פעל
אחד מקרה יודע איני ה9ועצ1"­ על­יד^ ^^^הי­­^ורגנת הו1עשיה עם המשקים

כפיה­ היוןה שלא למרות , המועצה ללא , קיימת שהנ^ועצה מאז , התקשרות שהיתה

§ _ ? החוק את צריך מה בשביל ; לבני א­
9

3ול גושפנקא לתת באים אנחנו ; ­­ברגר 0 י
| תהיינה שאם לי ידוע כי , החוק
| איני בענין­ אנדרלמוסיה תהיה , בחוק מוסדר יהיה לא והדבר פרצות
! שבענין רוצי0 אנחנו : שיאמרו בארץ פירות מגדלי של רצינית נציגות מכיר
ן החשובים הנציגים כל יושבים במועצה מאורגן­ יהיה הפקרותי­­ושלא תהיה זה
/ " ." חירות­ נציגי גם , הפירות במגדלי

/ , . ? סטטוס באיזה . ; דרובלם מ>
.̂
! ■
/ רצונם לפ^ הדברים נקבעים במועצה י ; ברגר י­
1 כן על המגדלים­ כל של והסכמתם
/ מורשה משווק שגם , אפשרות כל להסדיר באים אשר אלה שכללים חושב אני
1 בחירה חופש יינתן , מורשה משווק להיות יכול תעשין וגם לתעשיה יהיה

טבקי לענין­ דורשים אנחנו הדר5 ע­
זה­ על וערערו באו שס­י*ךנאים

, מתווכחים ואנחנו כאן יושבים אינם זה ברגע הם­יטונ­^ים שיקול­ להם יש
, שאתה משום , הענין מסתדר לא ואז , תעשיה בלי או תעשיה יצרנים^עם
אינה שהתעשיה אומרים היו לו ­בוזוק­ לסעיפים מתנגד , הורביץ מר

^ ; המועצה באה לערער­ יכולה , הזה הענין לצורך קבלן להיות רשאית
שהמ^דל'^ם רב ענין לנו יש , אבל קבלן­ להיות יכול התעשיין : ואומרית

; אקיד" מחיר שייקבע ענין יש ­1 : לכן המחירים­ את יקבעו כמגדלים
י נזקקים ואז התמורה מלוא את משלמת אינה שהתעשיה מניח אני ­2
מכירה באמצעות לא ניתן זה כל היטלים­ צריך זה בשביל , לקרנות

י­ תובע שאתה טבעי ? ישירות .כור .­י.מ שהמגדל רוצה אתה מ*י1ע . ישירה
את לא מייצג שאתו: עקרון מזה לעשות , אבל דל­ יהיה שהקומיסיון

 פוזר­  ד"בר. זה , היצרנים את אלא התעשיינים
.י.­

נצלית אנחנו אם יודע לא אני ; דרובלס . מ
הדר שחה"כ ממה עקרוני יותר ך1דבר , אבל היום­ הזה הענין את לגפור

מיוצגים היו !3ירות ו במועצת אט. ;̂ אספקוזיי©ג1יי? מכמה און^ו ! מצי
בהתחשב , אבל קל­ יותר היה ­­^*|1^>^*­זלדבר , ?מגדלים ו כלי מלא באופן

מקום יש אז , מועצה באותה מיוצגים ^%^דלים כל לא שלצערנו; , בעבודה
י תקנו­ על שיבוא מקווה עוו^יישאני וזה , בדברים לחשוב

ו?



/ "יי­ ■ י<

| ~ 5 ­ 40601975 ­ הכלכלה ועדת

אנחנו ­ ן עני של. לגופו עכשו דרזבלם? מ­
ואני , לחקלאים טוב מה מדברים

■ וכהוכחה ל71 שזקזוב מה נקבע למה התעשיה­ את ולא היצרן את עכשו מייצג.
: בעולם\ ים שק'י מה מ.כ:,ל נמר ב.* ה1,ב.1י­3. חו^ באר­'ן­ישראל התיווך פער , לכך

טעות­ זזגת ; גורס י0

בגידולים , מגיע התיווך פער . ; דרובלם . מ
במקרה . אם 0 2005! ל­נ1 ימים. י .סו מ

, זה את לי שימציאו מבקש אני אז , זה על עולה זה בעולם אחרים במקומות
אנחנו ביותר" הגרוע הדבר א.ת לעשות. .כי.ג1 צרי. לא אנחנו , כזה דבר 5יש ואם

אני החקלאי­ לטובת .שזה ,שג ח.ו, .­איני זגבל. , החקלאים את מייצגים כגיכרל
יודעים אחרים תמיד ולא , .לו . שט1.ב. מה.. ודע י בארץ. שהחקלאי ריהינ'חיז?­, ו ת מ 'לוצא

המועצתז מסויימ^ .שילז לתע להתקשר לו שטוב חושב חקלאי ,ואם לו טוב מה
שהוא המינימום הסכוט את מםדירה היא , פרצות תהיינה שלא לשמור צריכה

ים י מסו תעשיין עם .קשר מת וחקלאי דה בג!;*: , אבל אחר­ או זה לסוג .לם ^ חייב
לשלם ולא .ים  <^חר .ימ .גו..פ . כמ.ה יעקוף .כ.ך .י וע" 10_אגורות עוד לקבל יכול והוא

שאת אומרת זאת , בלבד המועצה ע"י זה אס ! ? ייף=יג לא "זזה למה עמלה^ ^
לשלם" צריך הוא למועצה העמלה

^,,̂ כזה" דבר .ן א­י ■■■ ; ג^רס , י
ין ­ ^■
: 0 שלנו התיזה על מגן אתה ; מולכו וח0 ""ייי יי י̂" " י

; ■ שלבם­ ה^^^ על מגן כך כל לא אני ; דרובלס מ^
; י ^? היטלים מטילה לא המועצה

: מקרה­ בכל זה ; מוליכו ח­0

: שתוך , נאמר 3(א)(2) בסעיף ; דרובלס מ0
| . בקשה להגיש יצטרך ימים 15
; מורשה­ משווק להיות על­מנת
ו

; התעשיין" ; גרופר פ^ היו"ר מ"מ

/ ■■■ .̂ ^^ק^ל^­יים_^ אומר*­מ.£ 2(ג.) ̂.ע.'^ף .ג ; דרובלם מ0 ^
/ י ■:■.,?^י{­.^ עמי קשור'ין£*=^שיר­וות בעבר שהיו
^ י" "י י יי .­ב..ז.א.ונ0 בצו.ר.מ. להמשיך להם ~­3ואפשרים , ינים וזעשי

;יס .קזהסעיפ ם חריג.יל מקרים. .אותם.. ; גורס יס

! המוע5,ה­­ , אליהם מתכוונים האלה
: המועצה" מן הפםף .זגת. הוא....נ2.ק1נל.. המשווק­ של הפונקציה את ממלאה

והתשלומים , זה את לשווק ימשיך הוא ; דרובלם מ"
? המועצה .עות .אמצ ב  יה^ינ­

כן" ; גורס י0

; החקלאי­ על הגנה זאת ; גרופר פ" היו"ר מ"מ

/ ■ , כלשהו ממיר תקבע .עצה .הנ2ו ש ברגע ; דרובלס מ"
י זה את לקבל. .ול יכ . לא הוא  ­םדוע
; .י.­. . . משלמת. שהמועצה ,^וד , למועצה .יים .ס .נכג .ה שכ11פי.ם יודעים אנחנן ? ישיר באופן
/ י ^ ? מתווכיג,? עוד צריכים אנחנו מה בשביל יום­ 90 של תקןפה עוברת , לחקלאים
/ .. ? התשלום ותנאיי .קג>י1תמחיר .שנ , לז1ח.ר ישיר קשר להיות 'יכול לא למה

יי י:!.

; אצל .נה .י­הב .א . 3ה שיש חושב. .אני . ; גרופר פ" היו"ד מ"מ
מכוון ן העני .םת­ :נ .יהנ .בג![ה...,,3!(1זב.ר

הקודמת :ה ?;.י.?8יי1 . .תה1או.ט;ר.0  קוא .פ.פ2ה . .הו.11 ההיפך דרובלס­ חה"כ , אליך בעיקר
אפשרוו^ היום שנותנים עייל , אותם שמקפחים וטענו 051יטונאים נציגי הופיעו

^^;? ?סן השנ; . כל במשך לו שהיה המשווק באמצעות לא ל^וכק ישראל במדינת חקלאי לכל
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הויכוח" היה זה . התעשיה עם ולהתקשר לתעשיה ישירות לפנות יכול הוא אלא
עדה גבעת כמו , שלמות מושבות שיש. , היתה כביכול ההקלאים של הטענה

מוכרחים שהמגדלים . , המועצה .1:^אמ^.עו­ת התעשיה עם שנים במשך מתקשרת אשר
שום להם יהיה ,לא בעניז מעורבת תהיה לא המועצה אם באמצע­ המועצה את

התעקזיות" עם גיבוי

ו>םו החקלאות משרד נציגי גאו
; לחקלאי .*ות א©8^ו ש­מ.? יש. ! אומרים אנחנו ולכן , הדרך את למצוא

בוודאי אבל , שלו .שוו.ק .המ דרך לשווק להמשיך יבול הוא , אחת אפשרות
הורידו" הם לחעשיה היה^08 זה פעם , התווך אחוזי אח תוריד שהמועצה
הוא רוצה^ הוא אם , שניה אפשדות "3^ על קופדברים יקיה התנאי היום
תגן שהמועצה בתנאי ., אומרים המגדלים אבל , וןתעשיה .עם ישירות ;הקשר ­:

י­­ , בתמונה תהיה לא והמועצה משהו לקרות עלול מחרתיים ממר , אחרת כי . על'יו
כלפי אחראית .'|ן|י ח1? היא חמועצ3ינמעורבת, אם החעשיח" עם להלחם יצטרך הוא

ייפובטת­"" זה ואז , התשלום את גם תיתן והיא לחעשיה שהולך החקלאי
, היום , אחראי הסיטונאי אז , שלו הגז^יטונאי דרך ללכת מחליט והוא במידה

אחראית­ תהיה המועצה , התעשיה עם ישירות להתקשר מחליט הוא אם

^^ .לם" מע1 דברים היו ,., ; ברגר י0

המורשה המשווים ~ מעולט דברי­ט היו בלם5 ו דר 0^
את קיבל לא והחקלאי הרגל את פשט
^יי . הכסף

המועצה­ בק??וה לא הזה :ר הד1 ^\ז ; גרופר פ0 היו"ר מ"מ
זה את ? טענות לנו יש למי

; תווך" דמי 4^ לחסוך בכ­די הישיר הקשר את רוצים הם המגדלים­ בקשו
■ , אחת אפשרות ! ?8ז­>יו"ת אפ שח^ שנותנים היחה והפשרה לקראתם המועצה ^ולכ"ו!

התעשייה­ עם ישירות , שניה ואפשרית וק דרך.._ה21.שו

הקודמת מהישיבה שהיו"ר ישמח ­אני ; אבטבי א­
דעתו­ את שינה הזאת לישיבה

בחוק" יהיה שזה לדרוש אנחנו צריכים היינו , בחוק היה לא הזה הסעיף לו
יהיה שלי שלתעשיה רוצה הייתי לא כנםת­ כחבר וגם כחקלאי גם כוונתי

ו לא התכנון בלבד­ תכנוני גוף היא המועצה המועצה­ בלי הסכם איזה
^ זה* את נאשר הבה , החקלאים של היתה הזאת לותביעה וזריעה" בשתילה ^1^מתחיל ? ­ו

, בקיצור דברי את לומר. רוצה .ני א ; מלחי מ­
כבר­ נאמרו הדברים רוב כי

יכול אני לגטימית­ היא הסוחרים­ של ההתנגדות את להבין יכול אני
ולא חוק יהיה שלא מ1עוניינח שהיא , התעשיה של ההתנגדות את להבין

, החקלאי מהאיחוד החברים של ההתנגדות את מבין לא אני , לכן הסדר­ יהיה
מייצג החקלאי המרכז , אבל מייצגים­ הם גודל סדר איזה יודע ואינני
; הזאת­ בעדיהן7צ.עה והוא. . ומ.ו.ש1:.י.ם קיבוצים של קבוע גודל סדר

על הדיון את לדחות מציע אני ­ ; דרובלס מ­
הזה­ הנושא

­י ? ­מדוע ! גרופר פ­ היו"ר מ מיי

הסעיפים­ על .לעבור צ­1יכים אנחנו ; דרובלס מ­
ן וישנם נושאים שני . ופ י לה קבענו
] לשבח נצטרך , הזה בנרשא הסעיפים את לאשר בכדי ממרחקים­ שבאו אנשים
י היו^ם , לויכוח להכנס עכשו נצטרך , הנושא על ההסברים את שמענו כשעה­
ו אחר­ ו.ם. בי ן ו הדי את. להמשיך מציע אני נספיק­ לא

1 , לעונה נכנסנו דחוף" חענין פה ; גרופר . פ חיו"ר מ"מ
1 מ­*.שמש לו שיש חקלאי יש ואם
! חדשות­ תקנות לו אין כי , יכול לא הוא , החעשיה עם להתקשר רוצה והוא
1
1
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פרג גרו פ­ "ר ו קי 29!"^<

, הםי^טונאים" לגב* הולכות ונשאר פרטלם בפרטל דנו ששם ישיבה הפגזדת אתה
גדתה , פורמליים סע'יפ'^­ט על הדעות תלוקות יה^יו אם , שנתחיל מצייע אני

י דחוף" יותר הענין פה היום­ נגמור לא הפרחים ענין את זה" את

היום" לגמור נוכל לא הזה הגושז? את ; דרובלס , מ

? הסעיפים על השגות לך יש ; גרופר , פ היו"ר מ"מ

י כן" ; דרובלס מ0

אינימב^ןטהההםתייגותפה" י. מולכו ח0^

?ותפ > לבדוק רוצה אניי דברלם" שמעתי דרובלםו , מ
: בדבר­ ה3ווגע*ים הגורמ'ים כל עם
יי חברי" עם להתייעץ רוצה אני , לכך נוסף

את דוחים אנחנו כוחך­ ז זאת י­רו5ר5 ^5 "ר ו הי מ"מ ^
הבא­ ;י רביק לייום הזה .ושא בג הדישון

, . הכלליים בתוך שאפשר חושב אנ*' ; טיסר לס

לקבוע 01 סעיפיים? שניז להכניס
י. לקבווע. ­2 ן^תשלום­ עבור אחראית תהיה שהמועצה ?ף סע הכלליים בתוך

אותו" לקבוע אבל , למכסימום להגיע צריך לא וזעפלוז" דפי מכםימופ את
. הללויה הדבר^­­ט שני ^ה לקבוע ­­518אפשר אחרות" במועצות גם קלים זה
: הבעיות" מן לחלק עונה היה זה

; השגי­י לנו­שא עוברים אנחנו ^ ר פ ו ר ג " פ ר יי וו י מ­"מ._..וז י

­ . בוי לצמחי המועצה חוק

י, ג*5.רמ>5©.>< .3יי9,1יש^ ?^. 7 הקודמת בישיבה
| באגרקסק^­^­ ­הפרחים מועצו! למנהל הדיבור רשות את ניתן ביקל" מר אז דיבר
ן " ן וחנ י בילב מר

י הוועדה^ לחבריי חומר העברתי אני ב^לבו ­ י ^^
.0ה אל אגי הגיע" לא שהןא חבל
של המבנה את בתזכיר מתזורים אנחנו תזכיר" באותו שכתבתי מה לתמצת

; יצוא בעג'ן אגרקסקו חברת של הטיפול את ובמיוחד אגרקסקו חברת
י פו"ב­ דולר אלף 950 של בסך הפרחים יצוא היה 967ן בשנת פרחים­
, להסתכם וע1מד פו"ב דולר מליון ל­4/ו12 1973­­. ) 974 בשנת גדל הוא
' פו"ב" דולר ג'­ליון ב­"­|6י­1 ימים מספר לפני סיימנו שאותה הנוכחית בעונה
, ולא קטיף פרחי על מדבר ואני , פרטי יצוא של היחס את בתזכיר הזכרנו
| מל>יון 165 הלה שלנו היצוא אגרקםק3" ש.ל היצוא למול אחרים נוי מוצרי

הסתכמ הפרטי 1^1:̂ הי "1973­74 בשנת דולר מליון 4/י12 בפוייב , פרחים
גשלהו הפרחים אגרקסקו­ של היצוא מכלל אחד מאחוז פחות , דולר 3="8*9ךז!1*^.ף

­ 1אות0 שה­יות , סקירה באותה וציינו , לשודיה בעיקר , יצואנים שני ע"ל
.מכירת התפתחות את שמפריעים הסיבות אחת זאת , לשבדיה מייצאים יצואנים

., ^ . מהארץ" הפרחים
1

הפרחיט שע8.{זי? מקובל^^ העולם בכל
מצוייגת דוגמא הטיפול" בריכוז תלויים תפקידיו שכל , מיוחד ענף הוא
היצוא שאם נגראים^ האיטלקים מהיצוא סטטיסטיים נתונים איטליה" ­היא לכך

40% 1960 בשנת הווה לגרמניה האיטלקיים הפרחים יבוא או , האיטלקי
למה דוגמא. וזאת . ל­^65"14 ירד ב­1973 הרי , בגרמניה הפרחים מסחר מכלל

שאיטליה הנקודה את להדגיש רוצה ואני , מאורגן לא ליצוא לקרות שעלול
נשבר שבגללו העיקרי המומנט אנחנו" מאשר ■טניה לx.ד יוחד קדובה קצת

: הוא , השוק בתוך והתחרות מחירים של פרועה למערכת בנוסף , הזה היצוא
באווי'ר לא ת ו במשאי­י , ברכבות מובילים לגרמניה ­ תובלה לרכז אפשרות העדר

צורך אין זה את , מפותח הרכבות שירות שם עושה" בעיניו הישר אחד וכל
. כאן" לציין
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י של מסודרת נגערכתי יש. לא­גרקםקו ! בילב י0
■ פכירות מפרכז , באירופה ^משדדיפ
; , באיטליה ^וסוכנים , ן לונדו , :1*פ^טרדם .םב למשרדי גפרנקפורט שנמצא פרחים
| , המכירות את גקזמס­דר המרכז לאותו בנוסף סקנדינביה­ .8ל*ר$ות . ^וסטר­יזז
י . .שלנו . המחזור מכלל 5^ של גודל בסדר ישירות במכירות מטפל הוא

; שהבל , לציין שהספקתי זוכר אני
/ ללמוד הוועדה להברי הזדמנות אין , וקשה מסובך להערכתנו שהוא בנושא
| , פרח אותו עובר :עצ,ם 1, מה לראות כלומר , מקרוב יותר אותו
ן

שאנחנו הקבוע "ר ליו אזכיר אני ; פר ו גר . פ ו"ר הי פ"מ
י .. אצלכס­ נבקר

1 לא זה . מקרוב המערכת כל לימוד ■ ; ביילב 0^
1 י עיי שמתבצע יצ1א. זה אס משנה
1 מטפל אינך ­אם המעהבת" כל .את ללפ1ד מבצע* שביקל יצוא או , אגרקסקו
י השווקים" אל וטובה סבירה ­בצודה אותו להבי* סיכוי לך אין , בפרה כיא^ות

ן שקבלנו מכתבים ?ם ;צוך3. פ היו בתזכיר
^ לקבל ?מ©רות * ש"ייגיי! , אחרים ופפנקורות פ"תנו הן ?ו שש" , ש37ד מלקוחות
^ של !ג5ני^*11:2­1ות < אותנו ומזהירים , אגרקסקו באמצעות שלא מישראל פרחים

הצלחנו . תיאורטי אינו רכשה ,רקסקו טנ!8>ג ,יטין והג2ו1 המעמד כאשר כזאת^ תחרות
של לגידול שנים שמונה לפני דולר אלף פ­950 הפרחים יצוא את להביא

הנוכחית" בעונה דולר מליון 16^

ו זה כללי'ן! בקווים קי*ג^­9אומר^
ן ' נוש*­*ג^£נ.ע.י על בעיקר הדגש את יל!??י.^ רוצה אני תזכיר­ באותו שכתוב מה
/ _. ל1?^*י רוצה אני לאירופה­ מהארץ קשר .בחינת מ ויקרים מוגבלים שהם , התועבלה
| בכדי מטען פטוסי אל­על  באמצעות לחכור נאלצת אגרקסקו קטנה" דוגמא
| כרטיס יש אם פאשר יותר יקרים אלה ­מטען מטוסי לאירופה­ תוצרת להוביל
יי תוצרת להובלת תעריפים יש ביאט"א" מקובלים תעריפים ויש רגיל למטוס
: שאנחנו ממחירים נמוכים אלה תעריפים בפרט­ ופרחים בכלל חקלאית

עבור משלמיס אנחנו כי , חוכרים שאנחנו מטען מטוסי עבור לשלם נאלצים
: , ריק טס הוא בחזרה כאשר וחזרה לאירופה מלוד כזאת טיסה

הןל3יייי7 של לס>יכו3ו להתייחס רוצה אני ; ישראלי א0
; הכרחיים .>*^8^יט שאנחנו הדבדים והוא

^ לתחרות" אפשרות ניתנת כאשר .חיוביים שהם האחרים והדברים בריכוזיות
ענף זה לריכוזיות ביותר הטובה מוו­וגמא לשנייה" זה את מח>^ק אני לכן

; אתר­ או כזה גוף או המועצה נגד שישנן הטענות כל עם ההדרים^
! מסודרת בצורה תפוזים לפכור לאפשר בכדי הזאת המועצה את הקימו ב­1924

מחירים של תחרות מונעות , מרוכזת בצורה שנעשות המכירות ישראל­ מארץ
ות ריכוזי אילולא שירותים" של בנושא להתחרות לקבלנים מאפשרות , מטה כלפי

1 שיושבת , ספרד עם להתחרות מסוגלים היינו לא , הוכח וזה , ההדרים בענף
: מרוקו" לגבי לומר אפשר דבר אותו משלנו­ טוב יותר פרי ועם השוק בתוך

שני יש . השולחןק על כאן הונח פן ם ג. ש , אבוקדו של בנושא חיה דוגמא יש
מחיר הילרון­ מהיר ויש אגרסקו מחיר יש בצרפת­ אבוקדו של מחירים

שעליו יצואן אותו באשר , 3רנק שני מינוס אגרקסקו פתיר הוא הילרון
. למכור יכול והוא פסויימת .ת כמו לו יש אלא , כגיללת אחריות מוטלת לא

שווקים לפתח צורך ללא שישנם ביותר הגבוהים ובפחיריס בצרפת אותה
זול יותר למכור גס יכול . מחיר בחצי בגרמניה ולמכור גרמניה דרך

. נתון זה . :1קסקו א1נז:: ממהיר גבוה יותר מחיר לחקלאים לקולם וגם בצרפת
על שלא בתחרות , בצרפת מטה כלפי .קו אגרקס מחירי את פותח ספק ללא וזה
פרוןים פועצת להיות יכול זה מחר , אגרקסקו זה היום כאשר , שווה בסיס

מרוכז" באופן שיעסוק אחר גוף וכל

; מספר של התאחדות זאת אגרקסקו
ו פועצת , פסויים בשלב , להיות ויכול , והתאחדו פדי קטנות שהיו מועצות
י המועצה ספ­ק ללא אבל , אברקסקו באמצעות לא , .א1זדת, בצורה". תפעל הפדחים
ו ואוןןט\ דולר מליון 16 של האחריות פוטלת עליה כי , מרוכזת בצורה תפעל
ן :רת כליהתון את להוציא אפשר ואי , להם לדאוג צריך שמישהו ביום פטוסים שלושה
■ להיוף יכול ולא מרוכזת בצוהה להיות מוכרח זה המטען­ בתא נוסעים בטקוסי
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ו

ן . : ישראלי א­

י , שווקים ופיתוח השווקים לכל התוצרת כל את לשווק שצריך שמי מצב
; הורדת של מגמה עם הוגנת לא התחרות מערכת לו שתהיה להיות יכול לא
: למכור וגיתן , מסויי­ים ברווח להסתפק מוכן אחד וכל , רצינית מהירים
/ אחר במקום או באירופה לצרכן נוחים יותר במחירים האלה הפרחים את

ג"פול'י לעשות הזה העניין את אי­אפשר , אבל ליצרן­ טוב *יותר מחיר ולשלם
; אותו ולשלם פרח אותו של ממוצע להיות מוכרח ילך" לא זה ב"פול'י כי
? הוקמו זאת למערכת שייקבעו­ קריטריונים לפי , הפרח טיב לפי ליצרן

של גם ושאיפה בולטת וישנה­­'^טיה הענפים כל את משרתים אשר משרדים
נטיה ישנה בשירותים" ולחסכון לשיתוף ההדרים ומועצת הזה הגוף

,■ בתוספת הגיון רואים לא אנחנו זה במצב שירותים" ולחסוך לאחד ברורה
שירותים על תחרות של לבעיה ער^ים שאנחנו הוא נכון , אבל שירותים­

: חיובית­ היא בארץ שתחרות חושבים גם ואנחנו , ליצרן עצמה ?רץ ב)
, משווקים ישנם כאשר , מקומי יצור של אחרים בענפים רואים ,ו אנחג
: היצרן לטובת וזה יעילים. יותר הראשיים המשווקים , במערכת נוספים

הצרכן של תנאיו את לשפר אינטרס. שום. לנו אין הישראלי­ והצרכן
. לג"בף !^ריע^ת לא^5 אשר ,ות יוזמ שהן יוזמות לעודד .גרייך . יצריה ו בשו

הצרכן אצל מטה כלפי ?יריי"מ­ המ1 את מורידן^ו! ולא בו ?*^1#זרות (א המרכז*י/ ^
; כאלה הראזשו^י, ; :7­2"לקבל ­^.£1.^%^^ ק^ל­י­י לעגיד.­ לאפקוג­ יש ן 57 ,י~ו יצד^י"י ו השו ^^
; נוספים^ נושאיים , אחרים זנים מבחינת הנושא את לפתה א" : שאחראיים
; אחרות" ועונות חבשיים יעדים

י , היום בנויה שהייא כפי המערכת
הע*יקר*^­ים הזניחם של , הגדול הקטע של מוסדרת דיי למסגרת בנויה היא

; כאלה וליעדים משגה לעוגות בנויה לא הזאת המערכת עיקרית­ ועונה
: הכיונה ?5ז­במסגרת !וס.ן3 נ ליוזמות לאפשר מקום יש בהחלט ואחרים­
/ המועצה­ של

­ אחד דבר לסיכום לומר 5יכול אני
י­ להתחרות, יכול הוא בעיה" אין מאד" יפה חי , סופרמרקט יד על שיושב קיוסק

בתווי­ לעמוד צר*יך לא , ברגע הקטן השירות את שם ם בליי ­ט­ק פ י נש א בקלוח­
י במסגרת האחרות הייוזמות את לפתח ניתן שלנו­ בנושו? לעשות ניתן לא זה
; ילי^­^הןגעיה" יש כך ולשם , מכוונת

כיצואן המועצה את רואלם אנחנו­
. כאלה לגופ^יג^ לאפשר :ת ןז­^>1 ותהיה רשאית הט(וע1:ה המערכת" של יחידי

: תהיה , בל15;1" י^^{­.1^^­,^0. ! .שהיי ­אלת. , ייצוא לבצע אגרקסקו ביניהם ואחרים^ ^^
; .ושאג<ב! ה.3 של .טריונימ קיקרי .תא.ם :ה 1. המועצה במסגרת יצואנים של >הםי­זכות
: והו4נ^1974><­1010 החוק :עת הצ את .שנו .ג .וו שבו תאריך לאותו עד ,עסקו בהם

וג53 חדשים יצואגלם לגבי גם , בפועל יצואנים כולל הנושאים כל לגבי
­. הפי^ירות^ מועצות גם , אחרות .עצ.ו.ת במ.ו שמקובל כפי היצוא מערכת הסדר

על ולשמור לאפשר אייך . מתאימים נים ו .טריי קרי בהם שיהיו כללים נכין אנחנו
^^זמות של , מעונייגיט בו .גחנו שא , פיתוח ,ועל אחד מצד הוגנת התחרות
, האקיה ה9:'5*ל­'?:ם ע"י אחרים­ ומגופים. מאגרקסקו שיבואו ויוזמות נוספות

­ הבעיה את לפתור שנוכל חושב אני , מסודרת בצורה הדברים את נגדיר ששם
יצוא" הסדרי של המרכזית

| זה את בברכה מקדם אני כל קוןזים ; ביקל , ג
/ לאמשו לנכון רואה החקלאות שמשרד
; כגוף לא אבל לעשות^ יכולה שהמועצה ברור ליצ^י­ פרטיים ליצואנים
1 ומכוון­ מרכז כגוף אלא , משווק
ן
: כי , יצוא מנתוני להתחיל רוצה אני

; ; העליון :משפט 1. לבית .א­1יפ1'יח9י *לייצ היתרי­ם קבלתי לא האחרונים בשנתיים
; , היצוא תקופת סוף וזה ליצוא רשיון קבלתי מרס חודש ,מצע בא רק וזכיתיס
1 יצוא" כל .בי לג יתקשרו לא באירופה ויצואנ­'ם ליצוא מתכוננת 7אגר"^םקו

ן הקשיים כל אחרי לג­­יצא התחלתי אני
! בחוזיישיק לטובתו" ולא הקטן הגוף לרעת פה הנתונים כאשר מרס בסוף האלה ^,,
ן על ממונה שהיה וייל מר לדעת זה כאשר פרחים אלף 600 מעל שווקתי האלה ■
| היצוא עונת היצוא­ עונת של שוליים של שוליים , באירופה פרחים שוו'?.
/ ליי^א­ שאי­אפשר , ישראלי לאיתן תשובה זאת מייצא­ עדיין אני , הפסיקה
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, דולר אלף 40 בערך ייצאתי חוץ ב*טבע בחל>יף­ מייצאים לא אם בקיץ
לאדט ייצאתי . גרוע לסווק יי1נאתי אגרקסקו* קול מחירים אלה , ממוצע מחיר

ן לו ייצאתי לך­ ישלם לא הוא , מייצא אתה אליו : וייל מר ע"י שהוגדר
1 הרכב זה שונים" פרחים סוגי כ­21 יצאתי אחד" סוג לא , מינים 3­4

אגרקסקו­ לגבי גם משמעותיות היו הכמויות כאשר , אגרקםקו מהרכב קטן לא

י . , ספציפיים פרחים על נתונים כמה
. ייצאתי אני , פרחים 'אליף 70 שנה במשך :נאה יי אגרקסקו דגניות­ ששמו גידול
י: שווקת* , סיני צפורן ששמ.ו חד­ש פרח להחדיר ניסיתי , פרחים אלף 80 מעל
! אני כאשר , שוק באותו תקופה באותה שווקה אגרקסקו . פרחים אלף כ­70
ן של הםי"ף מחיר על עולה שלי הפו"ב מחיר בזמן­ אגרקסקו לפני משווק
י כמות זאת שגם פרחים אלף 66 מעל ממנו ייצאתי אסטר לגבי אגרקםקו­

משמעותית"

ומבחינת מחירים השוואת מבחינת גם
; על עלו ו'אולי נפלו שלא ובמחירים בכמויות ייצאתי ספציפיות כמויות
. שלפעמים , טוען אני , המחיירים את מוריד הפרטי שהמשווק אומרים המועצה"

^^ נוראית מחירים להורדת גרמה שואגרקסקו פקרים קרו . כגורידה אגרקסקו
^1י בקורת" אין ועליהם באירופה

סובןםידיות^ ובלי הגנות בלי , לכן
י .וב0 ט יותר מחיר לקבל חייב ואני לעמוד חייב אני

, תקיה" המועצה ? המועצה תפקיד מה
/ יוחנן לדעת מסכים אני , התו^קיה ולבעית . המחירים על תפקח היא . גג ראש
; עם בשיחה אמרתי , שנים שלוש לפני . לרכז אפשר תובלה . ישראלי ואיתן
/ , דפנה המכס לעמיל למכור הפרחים את מוכן שאני , המועצה מנכ"ל

; קבלתי ­ נוספים קטנים דברים שני
מונופול" נגד לפעול כוחי את מייפים שהם פרחים ממגדלי מכתבים כמאתיים

/ בעיות ומשטחים כזה מונופול למנוע קוראים הם . לשר גם :יע ,י*£ מהם חלק
הכלכלה בוועדת כ­וחי את ומייפים טוב לא דב1: זה מונופול מדוע כנות

י: שלהם­ והדרישות החתימוקי את ולהציג לבוא

; בפעם שהבאתי דבר זה , אחרון דבר
^ , . טניו­זלנד" יהודי על ספרתי בהסתייגות­ זאת קבלה והוועדה קודמת

יוצרים אנחנו . לנו ספרת זה את ; גרופר , פ היו"ר מיימ
אנחנו אז ממשליף, הוא שאם מצב

ביקל מר לנו סיפר הקודמת בפעם . לענות השני לצד אפשר\ת לתת צריכים
ן . נגחלל­ איזק בשל ונדחה פרחים ביצוא כאן לעסוק רצה מאוסטרליימ שיהודי
/ ­ ונךון והמכתבי|; הנתונים כל את ניקח אנחנו , פרטים >להב^א ממנו בקקונו

; . ^ י ז011 ב
/ י ­
ן , המקרה את ?ר אס מליט בשתי רק ; ביקל ג­

מניו­זלנד גדול מליונר , יהודי
'כתב מי ידוע שלא , רשמית תשובה וקיבל פרחים ביצוא ­בארץ רצה­ילעסוק

| , ישראל במדינת פרטית. ליוזמה מקום שאין , אומרת התשובה אותה"

! להשאיר לוועדה בקריאה פונה אני
; להכנס נוספים למגדלים ולאפשר היצוא מערכת את לי לסגור לא , פתוח מקום
ן פרחים" יצוא של למערכת

! וחבל הערות כמה השמענו אנחנו : כהן י­
; לפועצה שהיה הארוך הזמן קוטמשך
! , הבעיות על יותר מתגברים קצת היינו כך , נוצל לא בהערות לדון

רוצים אנחנו , א : להתאחד אפשר שעליהם עקרונות כמה שיש , לי נדמה
רוצים אנחנו , ב , :כל~מוצר 1:­ ישראל מדינת של מכסימלי יצוא ל^ודד
את להגדיל רוצים אנחנו , ג , ;ןןו"ל 1 מוצר בכל מכסימלי מחיר להשיג

| , חולק אין , האלה הניקודות כל ]8על לי נדמה , החקלאי של הרווחיות
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גפןועצה דווקא , מו^ר משהו קרה : כהן י0

בא מועצה הקמת ענין הזאת­
ליצוא בארץ השווק את לאחד י^^­יר לחקלאי­ רווחיות להבטיח בשביל

יכולים לא אנחנו בארץ ; ואומרים הגליגל התהפך בפרחים דווקא בהו"ל0
יהודי יתחרה שמא , אחד יד אומרים? ליצוא ודווקא פרוע שוק ויש להשתלט

גט מה זאת^ גישה סובלת לא הדעת היצוא­ את מקטיני£1 שמא , ביהודי
1 , המוצר טיב , השיווק מהירות , לקונה המוכר בין הישיר הקשר שבפרחים

אנחנו הגדול בעולם שוק על ,אז מאד" חשובים מינים וגוון עונות גוון
י. ^? 0* על גם , בזה כופר א1י משי­ של בכפפות לנהוג צריך שם ; אומרים

. . יש בתל­עדשים , ביותר הטובה ביקל"זיהעדוית ממר ששמעתי דעת חוות
, .קו לאגרק*1, בלעדיות לתת , כולם לדעת באגרקםיקו­ מהם וחלק פרחנים הרבה

הפרחים­ ולמגדלי , ליצוא , לחקלאים רע זה

תהיה שהמועצה , למסקנה הגעתי לכן
; צריכות האלה המגבלות כל וכוי­ המוצר טיב על , רשיונות על שיפקח גוף
; להשיג ויכול הדש שוק לפתח יכול והוא שוק למישהו ­5ש אם , אבל להיות­

לקראתו­ ללכת צריך רעתי לפי , המינימום מחיר מעל

שייצא מי מוזר­ דבר עושים אתם
. הסויי יאח תייי­יח . י^י"ימו­ ו^ר>ד*י­ ?י*> מויי ? י? . ?י*> ייי גיגיייזיד­ ידיר/זיו~ . יזר>י(זי יזד" ^^

דעתי" על מתקבל לא זה

תשב , ­­דידי איתן , לך מציע אני
נתרשם אל חוות­דעת­ תשמע , מגדלים כנס תיזום , הפרחים במועצת ידידיך עט

ן פעם עוד העניין את ותשקלו בארץ פרחנים דעת תשמע בזה­ שעוםקים מאלה
1 החקלאות משרד לבין הכלכלה ועדת בין הפער על להתגבר אפשר דעתי ולפי
; הפרחים­ ו3ןועצו?ן
ו

| חופשית­ תחרות גורם לא אני ; הדר ע­

אחת יד ביקל­ מר את שואל אני
:ואן הי2 מידה באיזו , אותי שמטרידה הבעיה עד^ף­ נראה זה , שמייצז^ת

: להעמייד :זד^ ), ?יךהיימשוזק­ ?נ^1רקיי*? *, שכל­. גורס אני ואם , יעיל הוא אותנו שמשרת
יי. לא אני בחו"ל ? בזזויילי וו­ץ­זד הענ'יץ את מעמיד אני אייך , גדול במבחן זה את

שיהיה חשוב טובה­ לא היא בחו"ל שתחרות 1דמה לי לצרכן­ לדאוג צריך
! לתת מקום יש הערכתי לפי יעי­ל­ לא שהוא חושב אניז^­רק אחד­ ;^ו8!­­1ךק ,
■ לא הענין­ את להבטיח צריך עבר­ זכות בעלי רק ולא לייצא לקבלנים

לייצא­ ממישהו שנמנע הדעת על עולה

■ קד^ישה" פרה לא זאת , אגרקםקו אצלי
ועורקים יעילות יהיו שהן לשמור רוצה ואני המועצות את מחשיב אני

■ שאסור , התיאוריה את מאמץ אתה איך מהמוסדות­ חלק אצל מסתיידים
. ? פרגוית ליוזמה אפשרות נותנים אך , תחרות שתהיה
ז
ו

פרח למחיר .בקשר וי'יכוח כאן אין ; דרובלס ­23

) את לשבור :וונים 1121ג לא בי1זו"ל­
^חרת היא הבעיה אחת­ כיחידה להופיע רוxי..0 אנחנ>י בחו"­ל בחו"ל­ השוק

י שייצא לייצא שמוסמך ?י נ , בכוון הדבר את היטב ל­3דוק הצעות הציעו ר^ה
; אחת­ גג !8סגרת ג,1

שלא לענין להתייחס רוצה אני
ו לתשובת בקשר , ניקל מר שהגיש למכתב מתייחס אני לנושא­ ישירות נוגע
1
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ו

; גח*ווי המכתב את רואה אני .פניו­זלנד­ ­ ליהודי באוסטרליה העליה שליח
1 , באוסטרליה לקונסול או העליה לשליה גרורות הנהיות להעביר ויש מאד
' . ווטור דבר ז1ז אי­הבנות^ יש אם , בעליה יע*­יק^יים , היום של במצב כי
ו

ו ? זה את אמר מי : גרופר . פ היו"ר מ"מ

. בילב יוהנן ל1 ק י ב . ג

■ החקלאות" משרד של עובך לא בילב יותנן ; בילב , י
| , במכתב ו'כתב לקונסול ענה בילב
■ יצואנים כמעט היום ואין , אגרקסקו הברת בידי מתנהל בארץ פרחים שיצוא
\ , גאנגלית מזה שעשה ומה , בעברית זאת כתבתי אגרקסקו" לחברת בנוסף פרטיים
; לפני שהיה נושא זה . ראשונה פעם האלה הדברים את רואה אני יודע* לא אני

, המכתב העתק את לחפש יכול אני , שנתיים או שנה

יי . זה את לנו תשלח ; גרופר . פ היו"ר מ"מ

לבדוק עצמו על מקבל החקלאות משרד ! ישראלי , א
.­­. י^סודרת^ יצורה ל?*י*ט ולענות חעניי את

י י האנשים לכל הנחיות לשלוח גם יש ; דרובלס . מ
י; . עליה בענייני שעוסקים
1

; שהובא הנושא כל שדרך , מבין אני ; גרופר . פ היו"ר מ"מ
ועדת , היום עומדים *ןנחנו , בפנינו < ,. .

, נועז ואולי חדש משהו הייצוא^בפני מועצות חושבדכל ואני הכלכלה

, שפןל*יט לאחר , המחשבה באמת מה
: האתרונחי? המלה זאת האם ­ החקלאועז של הגג גופ> , המארגנים הגופ/ים את
י להתחיל ;4ונ3יר או , לחקלאי£1 ט\^ה דרך זאת האם ? האחרונה השיטה זאת ^^7\
■ הזמן ובמשך גדולים גופים !1קימים ,'קואנוז­נריי? ?זה ­­ודדוקזוזלמתכרדן:­1 , לחשוב
1 יש . הזה לענין שייכת לא אשר דוגמא לי יש יוצרם­ על קמים הם
) יכלו לא הם ההדרים­ בענין הגדולים היצרניים הגופים בין ויכוחים
ן , אמרו ואז , ליהודים ערבים בין התחרות היתה . הדר פרי ולשווק לייצא

יישנם . לו עדים :ן2ו שא11 דבר קרה ? קרה מה אבל הזאת" למועצה נצטרף
יי ­ הגדול שהגוף , יזזטוענים , החוגים כל על , המגדלים בין קשים ויכוחים

^ סיפורי עם חוזרי! היא לחו"ל­ חקלאים של משלחת יוצאת . בזבזני הוא
^ .ספרים. ומ בזגנן נמכרו לא 8לף 200 . נמכרו קרטונים אלף 50 . בלהות
■ 5גד8>84^ ההוצאות ע.ם זג*ים , ^:^ן9וקג שחקלאי בזמן בו בזבוז על דברים

. ., . .י . לייעל בשביל עושה לא ,̂ ד"­ו מ1:

לא זה , בפנינו שהובאה המחשבה לכן
^ , הכנסת חברי , בינינו אנחנו . אגרקסקו נגד או המועצה נגד ביקל של ענין
י נתן איתן . הקטן והגוף הגדול הגוף , נאמר פה כי , הנושא על ונחשוב נשב

הילרון אילו . מאגרקסקו פחות 3ר1ק בשני מוכר שהילרון מעניינת דוגמא
: , בזה הוא הענין . פחות פרנק  בשני .רים .וב שמ יודע היה איתן איך , היה לא
י מבלי , אחד בתנאי אבל , לייעול להביא יכולה כביכול , הזאת שההתחרות
■ לפגוע ידינו את ניתן לא אנחנו . ויכוח אין זה על . כולו בענף לפגוע
י , נועזת יותר מחשבה על לחשוב להתחיל שצריך חושבים אנחנו , אבל . בענף
י . לשנות צורה באיזו

! אבל . אחרים לגידולים אכנס לא אני
\ בענין מרכזי גוף להוות מתחיל החקלאי הענף , בשמחה לומר רוצה אני 'י^{
1 המבורכים" הדברים אחד וזה היצוא

\ , הביא שאיתן הצ?3ה טיוטת כאן יש
| אומר הוא . כאן שדובר מה לקראת >לכת צור^ באיזו , מסויים רעיון
י ומציע , יחידי יצואן תהיה שהמועצה , הוא הבסיס . יצואן היא שהמועצה

יוכלו לא \ב5ל^לל8ו1 המועצה ליד יצואנים שיהיו להבטיח איך הצעה
, הזה הדבר את 1להחניק
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ו

1

\ ;

; לגופו לדיון אכנס ­לא אני ! גרופר "*1 היו"ר מ"מ

; החקלאות שנ2שרד ההצעה .של

: אנחנו בדבר­ הנוגעים לכל לומר רוצה אני , אבל היום­ לנו הביא

י אפשרות ולתת הענף פל את להבטיח צריך ביניים­ דרך לחפש מוכרחים

נמצא מבוקרת­ תחיה אם , ברוכה התחרות תהיה זאת , לייצא לאנשים

: ' בענף" ולהכות לעצמו דין לעשות 'יוכל אדם כל שלא הדרך את

ן והוגשה היות , מציע הילתי אני

: י ו ל1 להעביר קל בי ממר . נבקש אנחנו , מסויימת הצעה של רעיונית טיוטא

. אנחנו יסכים­ לא אחד אף הפקרות , לך ברור שיהיה לנושא" הצעה בכתב

נגיע אנחנו הבאה בישיבה . המגדלים לטובת שתהיה דרך למצוא רוצים

המעשיים­ לדיונים

1

הכבוד כל עם א­ : מציע אי^י . 111! . 2_. £"1

: , ^­ לוועדה שפנו שומע אני , . .ל. ביק למר

^ דעתם­ שנשמע­"את מציע אני בפניה­ להופיע שרוצים מגדלים ,מה : . עוד

, פרחים­ מגדלי של רחב יותר מפגש . ליזוט החקלאות למשרד מציע אני 02

ן עשינו­אתזה­ ישראלי". א^ ^. ^

ן ברוח נוספת הצעה להביא ולנםות ; כהן י0

הדיון­

; נמשיך אגחנו למוזמנים­ רבה תודה ; גרופר פ­ היו"ר פ"מ

הבא­ בשבוע בנושא לדון

וי

^ ­, . ­ " . . ^. ^. , ­. ­" . , " , , , . ". , , , ­"­ . . . . ­ . , , . , , ­  ­ 

וגם ביציאה גם הן הבעיות התקן­ מחצית בערך , לתקן מתחת עובדים שהם

שהנוסע עד מגיע חגימבו כאשר , המתנה שעות 3"4 של מקרה היה בכניסה­

; : . המקום" מן ויוצא יורד הראשון

שה .­הפר כאשר , לבעור התחיל ן העני

נכנסו שאנשים , שראו עדים היו הברחות­ של פרשה יש בעתונים­ התפרסמה ^. ; , ^.

הכספי הענין שם­ היה לא איש כי הירוק . למסלן'ל ועברו האדום למסלול יייי^י^

י לפקיד לירות אלף 40 בממוצע , הירוק המסלול של השיטה י לפ י ם י ק ד ו יי^^^ןן^שב

, ­"". המדינה מבח'ינ­ת כ^£פי ן .ז .ב חש אינו הכספי החשבון כל ^^ו^^ן^^דש­

. לזעוו­ז שלוש של תור ה8יא החמור הענין ; הדר ע­

, הזה קמצב .עיות* מקצו הברחות ישנן ; חריש מ­

כאשר להברחות­ הזמנה בדיוק הוא

, יוצא אתה ואז אנשים שלושה שעסוקים עד לחכות צריך רק , כזה מצב יש

י לכמויות­ להגיע יכול וזה

| *? התקן את ממלאים לא למה ; כהן ­ י

ו

1 להם^ נותניט לא ניידות­ מבק­שים . הם י ­ י­ ; חריש פ­

ח

התיירותי" עונת מתחילה , פנים כל על

­. . האוויר צווסי ועד את ? לכאן להזמין מציע 5^ני

ו
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;
! י"­י

/ ? ?לכדי:1 הל רעד את ל1^ למה \ :­ייי .. . י;.; י ."\

. ן , ל י : הע אוג העלו הט כי יין^יי ?.י­; !יי .ז . מ

[ , שלף ההצעה את מאשרים אנחנו 4 ר 5 ו ר ג ",1£. ר " ו י ה 8" מ י­
:■. , להזפין פי את נחליט בואו

/ העובדים ועד את , הפכם הנהלת את ; חריש , מ
, הנוםעים באולם המ9^0יפ של

להזטןן. נהוג לא שזה פלכסר פר אופר : גרופר . פ היו"ר מ"מ
אתה אט . הדיון ^;̂ בתחי הועד את
אח"כ ורק הפכם , הנפל מינהלת את להזפין צריך , הנושא את לבדוק רוצה

, העובדים ועד את להזפין צריך אם תראה העניינים השתלשלות לפי

אינפורןו8ייוו> תקבל לא העובדים ועד בלי חריש! . מ
: , םכםוך זה בענין אין
י­1

^ ­ האחרון" לםבל שתגיע בלהיות יכול ! הדר , ע
"י'ק3י גותן להבי^ צריך אם היא השאלה
יי : . ^" " הראשון בםבוב

| ואני , השדה פנה^ את להזמין צריך ! חריש פס

1 חי ו פצו ישהו פ להזפין מציע הייתי
האוויר­

לפע^ , כולם את להזמין פציע אני ! הדר . ע
1. ­■ העובדים* ועד
/ . י
/ קורה" פה נראה העניינים בהתפתחות : גרופר . פ היו"ר פ"פ

; . ביניהם לעשות שצריך חושב אני חריש! . מ
; פפגש"

;י; .3^בדים ועד את להביא אטור ! הדר ,, ע
י לפניות" ככתובת

^ , העובדים ועד של היא העיקרית הבעיה : חריש . פ
וו

^ . אותם תזפין , פניה יש אם ! גרופר . פ היו"ר פ"פ

; כפן אינפורפציה לקבל רוצים אם חריש! פ0
; , אותם להזפין צריך , שצריך

יתר עופם על פתלונן העובדים ועד ! כהן . י
, בזה עופד לא שהוא כך ועל

, העובדים ועד ביוזפת באה הפניה 0)1 ! הדר . ע
, לא אם , פכובד מוזפן הוא אז

, ראשון בשלב ראשיים כפחותנים אותם נזמין אם שגיאה נעשה

; בענין אותם לםבך רוצה לא אני חריש! . מ
פפה השלכה נעשה לא יבואו ל , הזה

י ^ , השכר ענין על מתלונן לא העובדים שוועד בזמן ,ןן*אן 8, בק .ורה שק

: ועד את להזפין החלטנו , בםדר : גרופר , פ היו"ר פ"ט
, הראשון :ו1: גמ1 העובדים

; , נעולה זו ישיבה , לכולם רבה תודה

; 11, 00 בשעה ננעלה הישיבה
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